
 

ΓΡΑΠΣΕ΢ ΠΡΟΑΓΩΓΘΚΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΘ΢ 

B΄ ΣΑΞΗ΢ ΓΕΝΘΚΟΤ ΛΤΚΕΘΟΤ 

 

ΕΞΕΣΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:  ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΑ ΠΡΟ΢ΑΝΑΣΟΛΙ΢ΜΟΤ 

 

ΘΕΜΑ 1 

Α.  Να σαπακηηπίζεηε ηιρ πποηάζειρ πος ακολοςθούν γπάθονηαρ ζηην κόλλα ζαρ δίπλα ζηον απιθμό πος ανηιζηοισεί 

ζε κάθε ππόηαζη ηη λέξη ΢Ω΢ΣΟ, αν η ππόηαζη είναι ζυζηή ή ΛΑΘΟ΢, αν η ππόηαζη είναι λανθαζμένη. 

 α)  Αν ιζσύει α λ β


ηόηε ςποσπευηικά ιζσύει  α / /β.


 

 β)  Η εθαπηομένη ηος κύκλος   2 2 2C : x y π    ζε ένα ζημείο ηος  1 1Α x , y  έσει εξίζυζη 2

1 1xx yy π .   

 γ)  Η διεςθεηούζα ηηρ  παπαβολήρ   2C : y 2px   έσει εξίζυζη  
p

δ : y .
2

   

 δ)  Η εκκενηπόηηηα ε μιαρ έλλειτηρ είναι μικπόηεπη ηηρ μονάδαρ.  

 ε)  Η εξίζυζη   2 2 2C : x y α , α 0    είναι εξίζυζη ιζοζκελούρ ςπεπβολήρ. 

Β.  Έζηυ  1 1α x , y


 και  2 2β x ,y


 δύο διανύζμαηα ηα οποία δεν είναι παπάλληλα ζηον άξονα yy  και έσοςν 

ζςνηελεζηέρ διεύθςνζηρ 1λ  και 2λ  ανηίζηοισα. Να αποδείξεηε όηι:  

1 2α β λ λ 1    


 

 

ΘΕΜΑ 2 

Θευπούμε ηπίγυνο ΑΒΓ με κοπςθέρ      Α 2,5 , Β 7,8 και Γ 1, 4 .   

α)  Να βπείηε ηιρ ζςνηεηαγμένερ ηυν διανςζμάηυν ΑΒ και ΑΓ.
 

 

β)  Να ςπολογίζεηε ηο εζυηεπικό γινόμενο  ΑΒ ΑΓ.
 

 

γ)  Να βπείηε, ζε μοίπερ, ηη γυνία ˆΒΑΓ.  

 

ΘΕΜΑ 3 

           Γίνονηαι ηα ζημεία     Α 1,3 , Β 2,2   και η εςθεία  ε : 3x y α 0 με α .     

α)  Να βπεθεί η απόζηαζη ηος ζημείος Α από ηο ζημείο Β. 

β)  Για ποιερ ηιμέρ ηος α, η απόζηαζη ΑΒ είναι ίζη με ηην απόζηαζη ηος ζημείος Α από ηην εςθεία  ε .        

γ)  Για  α 4   να βπεθεί ηο εμβαδόν ηος ηπιγώνος ΑΒΓ, όπος Γ ηο ζημείο ηομήρ ηηρ εςθείαρ ε με ηον άξονα y΄y.       

 

ΘΕΜΑ 4 

Ένα ζημείο  A AΑ x , y  ηηρ παπαβολήρ   2C : y 4x  με A Ax 0, y 0,   έσει ηην εξήρ ιδιόηηηα: η ημιεςθεία AE ηέμνει 

ηην διεςθεηούζα  δ  ζηο ζημείο Γ, έηζι όμυρ ώζηε η εζηία Δ ηηρ παπαβολήρ  C , να είναι ηο μέζο ηος ημήμαηορ ΑΓ. 

Δπίζηρ, από ηο ζημείο  Α  θέπνοςμε κάθεηη ζηην διεςθεηούζα  δ  και έζηυ  Β  ηο ζημείο ηομήρ, όπυρ δείσνει ηο 

παπακάηυ ζσήμα. 



 

 

 

α)  Να αποδείξεηε όηι ηο ηπίγυνο ΑΒE είναι ιζόπλεςπο. 

β)  Να αποδείξεηε όηι  A Ax 3 και y 2 3 .   

γ)  Να βπείηε ηην εξίζυζη ηος κύκλος πος διέπσεηαι από ηιρ κοπςθέρ ηος ηπιγώνος  ΑΒΓ . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


